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Zentrale Ergebnisse

• Die Angst vor schweren Krankheiten ist zwar groß, dennoch sind über 62 % der Befragten 

im Fall einer Berufsunfähigkeit nicht versichert, wie die Umfrage des 

Meinungsforschungsinstituts YouGov im Auftrag von Swiss Life ergeben hat.

• Wie die Umfrage weiter ergeben hat, haben 65 % der Teilnehmer am meisten Angst davor, 

Krebs zu bekommen, gefolgt von Schlaganfall (36 %), Demenz (36 %) und 

Herzinfarkt (35 %).

• Beratungswunsch: 26 % würden sich vorab online informieren und einen Vertragsabschluss 

vor Ort präferieren. 25 % bevorzugen eine Beratung und den Abschluss vor Ort. Dabei 

wurde eine „professionelle, ganzheitliche Beratung“ durch den Makler/Vermittler als 

besonders wichtig empfunden (45 %). 
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Untersuchungsdesign

• Standardisierte Online-Befragung vom 30.06.2020 bis 08.07.2020 mit YouGov durchgeführt

• Stichprobe: N = 498

• Zielgruppe: Auszubildende in Deutschland

• Alter: ab 16 Jahren 

• Verteilung Geschlecht: 74 % Frauen, 26 % Männer
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Angst vor Krankheiten 
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Quelle: YouGov Umfrage im Auftrag von Swiss Life Deutschland, Juli 2020

Vor welchen drei Krankheiten außer vor Corona haben Sie am meisten Angst?
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Erkrankt während der Ausbildungszeit

Sind Sie während der Ausbildungszeit erkrankt? Wenn ja, was war die längste Zeit (am Stück), in der Sie Ihren 

Ausbildungsberuf nicht mehr ausüben konnten?
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Nein, ich bin bisher nicht erkrankt

Ja, weniger als 6 Wochen

Ja, 6 Wochen bis unter 3 Monate

Ja, 3 bis unter 6 Monate

Ja, 6 bis unter 12 Monate

Ja, 12 Monate oder länger

Quelle: YouGov Umfrage im Auftrag von Swiss Life Deutschland, Juli 2020
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Lebensunterhalt

Angenommen, Sie können länger als 3 Monate nicht mehr arbeiten: 

Wer kommt für Ihren Lebensunterhalt auf?

17%
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32%

10%

16%
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14%

Es gibt keine Person, die für meinen Lebensunterhalt aufkommen würde.

Mein Partner / meine Partnerin

Meine Eltern

Ich selbst aus meinem privaten Vermögen

Meine Berufsunfähigkeitsversicherung

Eine andere Person

Weiß nicht / keine Angabe

Quelle: YouGov Umfrage im Auftrag von Swiss Life Deutschland, Juli 2020
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Wahrscheinlichkeit berufsunfähig zu werden

Für wie wahrscheinlich oder unwahrscheinlich halten Sie es, dass Sie selbst von einer 

Berufsunfähigkeit betroffen sein könnten?
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Quelle: YouGov Umfrage im Auftrag von Swiss Life Deutschland, Juli 2020



8 | 9.07.2020

Mit dem Thema BU beschäftigt

Haben Sie sich vor der Teilnahme an dieser Umfrage schon einmal mit dem Thema Berufsunfähigkeitsversicherung 

beschäftigt?

18%

28%

26%

23%
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Ja, ich habe mich bereits konkret mit dem Thema
beschäftigt.

Ja, ich habe mich bereits oberflächlich mit dem Thema
beschäftigt.

Nein, ich habe mich noch nicht mit dem Thema beschäftigt,
aber ich habe dies vor.

Nein, ich habe mich noch nicht mit dem Thema beschäftigt
und habe dies auch nicht vor.

Quelle: YouGov Umfrage im Auftrag von Swiss Life Deutschland, Juli 2020
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Sinnhaftigkeit einer BU 

Halten Sie eine Berufsunfähigkeitsversicherung allgemein für sinnvoll oder nicht sinnvoll? 

41%

5%

54%

Sinnvoll Nicht sinnvoll Weiß nicht / keine Angabe

Quelle: YouGov Umfrage im Auftrag von Swiss Life Deutschland, Juli 2020
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BU vorhanden

Haben Sie eine Berufsunfähigkeitsversicherung?

23%
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15%

Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe

Quelle: YouGov Umfrage im Auftrag von Swiss Life Deutschland, Juli 2020



11 | 9.07.2020

Welcher Weg wird präferiert, um BU abzuschließen

Angenommen Sie möchten eine Berufsunfähigkeitsversicherung abschließen, unabhängig davon ob Sie bereits eine haben 

oder nicht. Welchen Weg würden Sie beim Abschluss einer Berufsunfähigkeitsversicherung bevorzugen?

26%

11%

17%

25%
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Ich würde mich online informieren und den Vertrag bei
einem Makler vor Ort abschließen.

Ich würde mich bei einem Makler vor Ort informieren und
den Vertrag online abschließen.

Ich würde mich online informieren und den Vertrag auch
online abschließen.

Ich würde mich bei einem Makler informieren und den
Vertrag auch bei einem Makler vor Ort abschließen.

Trifft nicht zu - Der Abschluss einer
Berufsunfähigkeitsversicherung käme für mich nicht

infrage.

Quelle: YouGov Umfrage im Auftrag von Swiss Life Deutschland, Juli 2020
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Welche Bereiche sind bei BU-Beratung wichtig

Was wäre Ihnen bei der Beratung für eine Berufsunfähigkeitsversicherung durch einen Makler bzw. Vermittler besonders 

wichtig? Mir wäre es besonders wichtig, dass ...

45%

31%

28%
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... ich eine professionelle, ganzheitliche Beratung
bekomme.

... mir ein Produkt angeboten wird, das eine hohe und
unmittelbare Leistung beinhaltet.

... das Angebot günstig ist.

... sensibel mit meiner persönlichen Situation umgegangen
wird.

... mir administrative Aufgaben abgenommen werden.

Quelle: YouGov Umfrage im Auftrag von Swiss Life Deutschland, Juli 2020




